



长假首日全市交通总体平稳 轨交有点忙 高速有点堵

□记者 房伟 王思勤 通讯员 张晓庆 水心胜

昨天是国庆长假首日,是高速免费通行首日,新投用的铁路宁波站也迎来首个假日高峰。记者了解到,宁波境内各条高速公路均迎来汹涌车流,通行情况总体平稳,部分路段出现“堵点”。轨道交通继续免费运营,再次发挥公共交通中的骨干作用。铁路宁波站昨日客流出现了“冷热不均”现象,去南广场的居多,去北广场的较少。

轨交线网客流达43.5万人次

昨日是长假首日,由于部分地段仍有积水,为方便市民出行,宁波轨道交通继续免费运营,再次发挥公共交通中的骨干作用。据宁波轨道交通统计数据,9月30日,轨道交通线网总客流61.7万人次(含双轨线换乘客流以及22时后进站客流)。昨日截至18:00,轨道交通线网客流达到了43.5万人次。

据了解,为方便市民国庆出行,市轨交公司提前做好客流组织预案。昨日上午,记者在换乘的鼓楼站看到,乘客有序通过安检进站,客流组织有序、顺畅,换乘比较平稳,2号线人流稍多于1号线。鼓楼站区域站长则向记者介绍,“大客流情况下,车站将启用备用安检机,进行客流疏导,保证换乘畅通。”

高速部分路段出现“堵点”

据高速指挥中心的民警介绍,从昨天早上6点半开始,高速公路的车流就陆续增加了,多为从江苏、上海驶来经过宁波去往台州、福建的车流。过了上午9点,则开始进入宁波车辆的出城高峰。

上午9点半以后,甬台温高速和甬金高速上均出现了“堵点”。甬金高速往金华方向7公里处,四角尖隧道附近,发生了多车追尾的事故,后方车辆排起长队,一度排到了3公里外。甬台温高速往台州方向1506公里处(不到姜山出口1公里),也发生了多车追尾事故,由于当时过路车流量实在太大,后方车辆排队4公里。上午10点半,甬台温高速姜山北互通至姜山出口仍然拥堵,交警不得不对姜山北枢纽往台州方向合流处采取间断性卡口放车的管制措施。

沈海高速杭州湾跨海大桥则在上午8点以后,出现车流量剧增的情况,9点以后,事故开始多起来了。在上午10点到11点这一个小时里,杭州湾大桥往宁波方向的车流量达到了3451辆,是昨日的最高峰,比去年国庆首日上午高峰的3200多辆,增加了约200辆。

甬台温复线象山港大桥,昨天的车流量虽大,但拥堵程度并不高。截至昨天中午,象山港大桥及其连接线各收费所进出口流量总计为19979辆。

公共自行车租车量达11.2万次

国庆长假第一天,因台风“杜鹃”造成积水停运的公共自行车网点,在工作人员的努力下正陆续恢复运营。

昨天记者从市公共自行车公司获悉,全市租车量达11.2万车次,超9月份全市日均量,15:00—18:00期间,租车量较往常提高了2%。上午9时全市停运网点44个,但到下午4点时,北仑区、保税区已全面修复,海曙、江东、江北等26个网点因电源故障、路面积水等原因还在继续抢修。

据了解,昨日一早,路面水位下降,车辆调运车就提早展开调运工作,将多个网点的下架车辆向周边网点分流。而截至发稿,公共自行车停运网点仍在全力抢修中,确保国庆长假期间市民的租还需求。

铁路宁波站南北广场客流南多北少

昨日,铁路宁波站迎来投用后首个长假客流高峰。据18时统计数据,当天客流量达到23万人次左右。截至记者发稿,区域秩序平稳,未出现大面积拥堵现象。

但记者昨日在实地探访时发现,由于北广场刚开通不久,多数市民仍习惯前往南广场购票、候车、出站,区域内客流不平均现象较为明显。昨日下午,记者在现场看到,铁路宁波站南广场的售票大厅里人头攒动,而北广场的售票厅人数明显少于南广场,18个人工售票窗口仅有2个窗口排了10多个人,自动售票机前也鲜有人排队。

由于少有旅客打车到北广场,导致北广场出租车上客点人少车更少,南广场出租车上客点则车多人多。同时,记者也注意到,南北广场地下停车位同样冷热不均,南广场地下停车场爆满,而北广场地下停车场空位较多。据记者目测,至少有9成以上空位,停车非常容易。不过,由于人行出口仅开放了一个,需按照指示在停车场绕行一段距离才可以进入火车到达层。

据铁路方面统计则显示,南广场与北广场的客流量约为7:3。



南塘人如织

昨天下午雨过天晴,有着典型江南水乡景观的宁波南塘老街二期人潮,重现“南门三市”往日景象。 记者 龚国荣 摄

今后三天甬城放晴

本报讯(记者 陈胜男) 台风“杜鹃”前脚刚走,冷空气后脚就来了。昨天甬城迎来一股较强冷空气,降温、降水和大风敲开了10月的大门。

昨天的降水很识趣,占用了大伙儿一个上午的时间就收场,接下去我们将迎来连续三天的好天气。据市气象台预报,今明我市晴到多云,今天最高气温25℃,明天回升至27℃,这两天的最低气温在16℃—17℃。

9月已经翻篇,但宁波依旧没有入秋,昨天冷空气来了,气象意义上的秋季离我们多远?气象上规定,连续5天日平均气温低于22℃,且稳定保持,其中第一天即为入秋首日。今天的日平均气温已经低

于22℃,只是目前看来明后天气温将回升,一不留神又可能在22℃以上,气温不稳定入秋的节拍也就要打乱了。抛开何时入秋不说,这两天就让我们尽情享受晴好的天气。

从全国来看,这个长假晴天多雨日少,空气质量以优和良为主,适宜出行。这两天长江中下游以北有大风降温。西南地区东部多间歇性小雨,其中3日—5日部分地区有中到大雨,山区需防范滑坡等地质灾害。需要提醒的是,长假后期南海有台风活动,受台风影响,南海北部有较大风雨天气,华南南部有大到暴雨、局地大暴雨。气象部门建议,长假后期前往南海沿海地区游玩的朋友需留意出行安排。

市三区还有16处积水点 防汛应急响应调整为Ⅳ级

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 孙思拓 范奕齐) 昨天是国庆长假的第一天,因为市区多条道路和小区积水严重,城管部门抽调近千名工作人员全力排水,清理灾后留下的垃圾。截至记者发稿时,市区还有16处积水点,仍在全力排水之中。

除兴宁路部分路段外,市三区主要道路、支路基本恢复通行;至昨晚8时,市三区剩余16处积水点,其中,江北区积水点已基本消除,海曙区积水点剩余6处,江东区积水点剩余10处。截至发稿时,记者从宁波市城区防汛办了解到,中心城区下穿立交已全部抢通恢复通行。

昨天记者从市防指了解到,虽然台风对我市的

影响正渐行渐远,但我市仍有46座水库超汛限水位,防汛形势依然不容乐观。

据市水文站发布的消息,受冷空气影响,我市从昨天早上开始出现阵雨。从昨天上午8时到下午4时,全市面平均雨量为4毫米,雨量最大点为余姚市夏家岭雨量站,达到17毫米。全市32座大中型水库中17座水库超过汛控水位。小型水库共有29座水库超过汛控水位。

另据介绍,经过连续的抢排作业,我市各平原河网水位继续回落。

由于当前主要江河湖库基本稳定,昨天17时,按照《宁波市防汛应急预案》,市防指决定将防汛应急响应由Ⅲ级调整为Ⅳ级。

全市巨灾保险报案超8万户 汽车救援工作基本结束,开始定损理赔

本报讯(记者 徐文燕) 台风“杜鹃”引发的严重内涝,使保险公司理赔业务异常繁忙,根据宁波保监局昨天下午提供的信息,截至10月1日18时,我市保险业共接到与“杜鹃”台风有关公共巨灾保险报案8万余户,报损金额超过5000万元。此外,共接到各类报案超过1.6万件,报损金额超过3.6亿元,其中,汽车保险影响较大,车险报案9566件。

根据查勘情况来看,此次巨灾理赔涉及全市所有11个县市区,受灾分布广。从初步报案情况来看,鄞州、镇海、江北、奉化四地居民房屋进水较为严重,占报案总数的90%。目前,巨灾保险已进驻100余个乡镇街道进行查勘,查勘完成一个村立即公示一个村。对于部分受淹严重、人员难以进入的地区,也已经组

织落实查勘人员,待水位下降后立即进驻查勘。

“杜鹃”台风给我市车辆保险造成了较为严重的损失。根据宁波保监局提供的信息,截至昨天下午4时,全市共完成车险查勘超过9000件,查勘率达到94%,完成车辆施救4400余辆,除少数停放在地下车库等不具备救援条件的车辆以外,救援工作已基本结束。下一步,工作重心将转移到快速定损理赔上。

宁波市保险行业协会提醒各位保险消费者,市民在理赔过程中有任何疑问或者建议,可直接回复您收到的服务监督短信进行服务评价或反映问题,或拨打宁波市保护消费者权益服务总站热线电话:27995000,27712378。